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Под субсидиарной ответственностью (СО) понимают ответственность, которая предполагает взыскание
долга не только с должника, но и с лица, которое контролирует его.
Пример: компания «А» обанкротилась, и в её отношении начали конкурсное производство. Чтобы
рассчитаться со всеми кредиторами, активов компании недостаточно. Оставшуюся часть средств можно
взыскать с руководящих лиц.
Лица, подпадающие под ответственность [5, с. 25]:
1. Собственник государственного или муниципального организации (учреждения): отвечает лично, если
имущества организации недостаточно, чтобы рассчитаться с кредиторами.
2. Поручители по кредитам юридических и физических лиц.
3. Руководящие и ответственные лица ООО, причастность к банкротству которых можно доказать:
собственники, учредители, акционеры, члены совета директоров, топ-менеджер, главный бухгалтер и т.д.
4. Юридические и физические лица, которые ответственны за несовершеннолетнего, нанёсшего вред
чужому имуществу
Рассмотрим субсидиарную ответственность учредителей и директора.
Причастность к банкротству может быть доказана приказами, договорами, выполненными/невыполненными
работами (услугами), актами выполненных работ, перечислениями оплаты за работы и услуги, протоколами
собраний учредителей и т.д.
Руководители понесут СО, если будет доказано, что [6, с. 28]:
1. Совершённые сделки принесли убытки. К примеру, вызовет сомнения экономическая целесообразность и
реальность сделки, по которой закупка материалов составила 2 млн руб., а продажа – 1.5 млн руб.
2. Договоры заключены с сомнительными контрагентами.
3. Сделки фиктивные.
4. Нет подтверждающих документов.
5. Сделки, требующие одобрения совета директоров либо учредителей, совершались единолично.
6. Установлена неплатёжеспособность организации, но о банкротстве не было своевременно заявлено
(руководитель должен заявить о банкротстве в арбитражный суд не позднее 30-ти дней с момента
установления невозможности расчётов с кредиторами).
Чтобы доказать вину, нужно обосновать, что вред экономическому положению компании причинён
умышленно. Суд может оправдать ошибки в управлении и учёте, которые были совершены случайно – без
цели довести организацию до банкротства.
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